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ΕΛΛΗΝΙΚΗΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΥΠΟΔΟΜΩΝΥΠΟΔΟΜΩΝ  &&  ΜΕΤΑΦΟΡΩΝΜΕΤΑΦΟΡΩΝ Παπάγου,  27  Σεπτεμβρίου 2023

ΓΕΝΙΚΗΓΕΝΙΚΗ  ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ  ΜΕΤΑΦΟΡΩΝΜΕΤΑΦΟΡΩΝ  Αρ. πρωτ. Δ30/Δ8/285890
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 

ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΟΔΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΔΙΚΗΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ & ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ Α’ – ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ, ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΕΠΕΙΓΟΝ – ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ 29.09.2023

& ΚΑΝΟΝΩΝ ΟΔΙΚΗΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ 

Δ/νση : Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε ΠΡΟΣ :
 Τ.Κ. : 101 91 Παπάγου
Πληρ. : Ε. Άκουρου ΚΟΙΝ/ΣΗ:
Τηλ. : 210 650 8506
Fax. : 210 650 8613
Email : e.akourou@yme.gov.gr ΚΟΙΝ.:

Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Γενική Διεύθυνση Στρατηγικού 
Σχεδιασμού Μεταφορών & Οδικής 
Ασφάλειας 

Θέμα : Η υπ’ αριθ. 587/05-09-2023 Ερώτηση  των Βουλευτών κ. Κυριάκο Βελόπουλο & κ. Παράσχο 
Παπαδάκη 

Σχετ. : Το με αρ. πρωτ. 280374/22-09-2023 έγγραφο του τμήματος Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που αφορά την Ερώτηση των Βουλευτών κ. Κυριάκο 

Βελόπουλο & κ. Παράσχο Παπαδάκη και η οποία επισημαίνει την ανάγκη άμεσης λήψης μέτρων 

για τα θανατηφόρα τροχαία ατυχήματα στο Νομό Έβρου από διακινητές λαθρομεταναστών και για 

τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας ενημερώνουμε τα εξής: 

Ο Κώδικας Οδικής Κυκλοφορίας (ΚΟΚ) αποτελεί το θεμελιώδες κείμενο διατύπωσης των 

κανόνων οδικής κυκλοφορίας στην ανάγκη ρυθμιστικής επέμβασης της πολιτείας για την ασφαλή 

οδική κυκλοφορία. Στο πλαίσιο αυτό, οι διατάξεις του ΚΟΚ ρυθμίζουν τα γενικότερα θέματα που 

αφορούν τους μετέχοντες στην κυκλοφορία και το αντίστοιχο κυρωτικό πλαίσιο για την 

παραβίαση των διατάξεων αυτών. Για ειδικότερα θέματα που αφορούν στην οδική κυκλοφορία, 

είτε από τις διατάξεις του ΚΟΚ μέσω εξουσιοδοτικής διάταξης, είτε όπου αλλού ο νομοθέτης 

κρίνει απαραίτητο με ρητή παραπομπή, θεσπίζεται λεπτομερειακό κανονιστικό πλαίσιο για το 

οποίο αρμόδιες είναι οι υπηρεσίες που έχουν και την αρμοδιότητα έκδοσης και 

παρακολούθησης του ειδικότερου αυτού αντικειμένου. 

Πιο συγκεκριμένα με την παρ. 6 του αρ. 10 του ΚΟΚ ορίζεται ότι «Με απόφαση του 

Υπουργού Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημόσιων Έργων (νυν Υποδομών και Μεταφορών) 

καθορίζονται οι τεχνικές προδιαγραφές, οι όροι και ο τρόπος της κατακόρυφης και οριζόντιας 

σήμανσης των οδών, της σηματοδότησής τους, της σήμανσης και σηματοδότησης των 

εκτελουμένων έργων, της δημιουργίας ειδικών διαμορφώσεων του οδοστρώματος, της 
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τοποθέτησης κινητών εμποδίων και κάθε άλλης συναφής λεπτομέρεια.». Η έκδοση της ανωτέρω 

υ.α. δεν εμπίπτει στις αρμοδιότητες της υπηρεσίας μας.  

Τέλος, σύμφωνα με την υπ. αριθμ. 6216/11-9-2023 εγκύκλιο 17 της Εισαγγελίας του 

Αρείου Πάγου και έως την έκδοση της προαναφερθείσας υ.α., θεωρείται επιτρεπτή η 

τοποθέτηση μόνο των φορητών μηχανισμών ακινητοποίησης με καρφιά οχημάτων και όχι των 

μόνιμων με τους όρους και προϋποθέσεις που θέτει η εν λόγο εγκύκλιος.

  

Ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης

Ε. Ν. Παρίσης


